

Anuncios y comunicados
a PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque
no se inserten.
Número mes 10 (continua)

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Don Juan de Austria, 10

Número mes 10 (continua)

Año XXX

Sábado 28 de Abril de 1923

Núm. 11.064

¡Españoles, valencianos, republicanos!

La lucha que mañana se libra en los comicios es de una trascendencia infinita. Las urnas han de expresar el sentir de la conciencia popular, diciendo si está o no conforme con las tragedias que el régimen ha dejado caer sobre nuestra nación. Con el triunfo de la candidatura republicana alzará Valencia hasta ciertas elevadas mansiones, la formidable maldición en nombre de sus hijos asesinados en los campos africanos, demostrando además conocer al principal culpable del desastre. Votando la candidatura republicana haréis igualmente extensiva la protesta contra los enormes tributos que pesan sobre el contribuyente, á quien se obliga á la fuerza á sostener con su trabajo y con su ruina, los despilfarros que los monárquicos realizan en Marruecos.

Patriotas: ¡Por España, por Valencia, por la República! ¡Votad nuestra candidatura! ¡Votad á Azzati y Beltrán!

Partido Unión Republicana Autonomista

CANDIDATURA PARA DIPUTADOS A CORTES

Por la circunscripción de Valencia

DON FÉLIX AZZATI DESCALCI.

DON ADOLFO BELTRÁN IBÁÑEZ.

Distrito de Sueca-Ruzafa

DON JUAN BORT OLMOS.

Distrito de Chiva

DON ANTONIO MERINO CONDE.

Dr. CRU Enfermedades secretas :: Clavé, 1, (Olympia)
de 11 á 2 : CONSULTA ECONOMICA de 7 á 9 noche

PARA EL PUEBLO

Las candidaturas republicanas

Con, de, en, por, sin...

Me ha producido honda pena ver cómo un hombre, todo un hombre, á quien admiro, respeto y quiero, el señor don Miguel de Unamuno repite y avalora embustes. El criterio y el juicio y la opinión son libres. No discuto. Pero los hechos ó son verdaderos ó falsos y los que toma como argumentos de su artículo «socialistas y republicanos» el señor Unamuno no son exactos. El partido republicano de Madrid esperó á ver lo que hacían los socialistas deseados de ir en conjunción.

No inició ni podía iniciar esa idea, pero espero á que los socialistas envíen para contestar. Sin rodeos: no se formó candidatura republicana hasta que los socialistas formaron la suya.

Y comprendo y respeto su decisión, aunque la lamento. El partido socialista no podía hacer otra cosa por dos razones: primera, el acuerdo de un Congreso socialista contrario á la conjunción con los republicanos y segunda el miedo al qué dirán en Moscú.

Habieran tenido que oír los comunistas á sus correligionarios de ayer se alían con los republicanos!

Como ardid electoral, pase; como razonamiento acogido por un hombre como Unamuno es indecoroso dejar pasar sin esclarecimiento esa aserción y la de que hemos perseguido candidatura por una maniobra de Lerroux. Eso es falso. Y lo es también, es mentira, que Lerroux diere 50.000 pesetas para la suscripción abierta para sufragar esos gastos con el fin de que ni aparentemente figuraran como «caballos blancos» Horacio Echevarría ni don Gabriel Montero, antiguo prófugo de la cárcel sustituido, por negativa del ex diputado bilbaíno á figurar en la candidatura. El señor Unamuno ya por cuenta propia viene á condecorar con el lerrouxismo la conducta del reformismo. Recordaré dos hechos: la firma de Lerroux, ya unida á las de Pablo Iglesias y Melquíades Álvarez en el Manifiesto de Junio de 1917, y el nombre con los de Pablo Iglesias, Besteiro, Melquíades Álvarez, Menéndez Pidal y el mío.

ROBERTO CASTROVIDO.

Correligionarios:
Despreciad las infamias que van pregando los enemigos y no salgáis de la norma que señala nuestro partido. Esta es de franca cordialidad entre los candidatos señores Azzati y Beltrán. ¡Votad á los dos!

Una infamia más del señor Tomás

Dice «El Mercantil» de ayer: «Los escándalos del artículo 29. De público se dice, y no alegraría infinito que fuese mentira, que la aplicación indirecta del artículo 29 por el distrito de Sueca le ha valido 50.000 pesetas á un político manchado con todas las prostituciones y todas las abyecciones. No ha sido el señor Muga el que ha desembolsado el dinero, ni el señor Ferrer Peset el que lo ha embolsado. ¿Por qué se ha retirado ese señor? Debió decirlo; pero no lo dijo. Pero el pueblo va abriendo los ojos. Y este basta. Cincuenta mil pesetas. Eso se dice de público. ¿No ha llegado el momento de hablar claro? Si se trata de una calumnia, hay que explicar cómo y por qué se retiró el señor Ferrer Peset. Si no es calumnia, hay que acabar con esta clase de chantajes. Ya lo saben los republicanos de Cullera.»

Desde luego, que no tenemos nosotros por qué entrar en esa cuestión que plantea «El Mercantil», más que indirectamente, ya que no puede quedar incontestado lo que se refiere á la frustrada aplicación del artículo 29 en el distrito de Sueca y á la negativa de nuestro querido amigo señor Ferrer Peset á figurar en candidatura para luchar por el mencionado distrito.

Volvemos á repetir una vez más que este amigo se negó en principio y después se mantuvo siempre en esta actitud á que su nombre constara nuevamente en la contienda electoral. El señor Ferrer Peset, siempre republicano, dispuesto á laborar en todo momento no sólo por aquel distrito, sino por Valencia entera y en particular por el partido á que pertenece, se opuso, como decimos, á aceptar la designación que nuestros amigos del distrito de Sueca le otorgaban, alegando muy justificadamente por cierto, que sus múltiples ocupaciones le privaban del gusto de aceptar tan honroso puesto. El señor Ferrer Peset, durante la pasada legislatura, desplegó un celo y una actividad dignos del más elevado encomio. Fué en todo momento el constante defensor y portavoz del distrito. Sin descansar, consiguió para este importante mejor, reconocidas aun por nuestros adversarios. Y claro está, el continuo batallar en beneficio de los intereses que sus electores habían confiado en sus manos, le restaba atención á sus negocios, á sus particulares asuntos. Nosotros, aun reconociendo el sagrado derecho que nuestro amigo tiene á no descurrir su patrimonio social, ardíamos en vivos deseos de que volviese á ser diputado por Sueca-Ruzafa. Y así fuimos luchando cerca de él un día y otro día, y aunque siempre se aferró á su negativa, confiábamos en hacerle desistir, ya que le consideramos como un elemento esencialísimo para la prosperidad de tan digno y liberal distrito.

Así llegó el día de la proclamación de candidaturas y como robustecida su negativa, vimos ya que era imposible de todo punto hacerle desistir, fué proclamado otro querido amigo, don Juan Bort, no sólo para evitar la aplicación del artículo 29, sino para dar la batalla á nuestro adversario señor Muga.

No puede, pues, estar más clara ni más diáfana nuestra intervención en este pleito. Nada ya tenemos que decir respecto á esas 50.000 pesetas á que «El Mercantil» hace referencia. Si alguien las ha tomado, allí su conciencia. Esta se encargará de exigir cuentas, como debe todo el mundo exigirles de ese periódico, porque si no, queda flotando en el aire una nueva infamia. Debe, pues, «El Mercantil», decir clara y resultadamente, quién cobró esa cantidad ó en caso contrario demostrar una vez más su total divorcio con la caballería y hasta con el honor que debe ser para todo bien nacido el más preciado galardón.

Además, esa nueva infamia es propia de un ser anómalo ó de un dísipulo. Porque si las 50.000 pesetas no las ha desembolsado el señor Muga, ¿quién puede haberlo hecho? ¿Habrá sido el señor Tomás el de «El Mercantil»? ¿Será alguna tía suya? ¿Será su madre?... Eso no se le ocurre más que á ese mamarracho, que sin ser patrono ni obrero, republicano ni monárquico, ni hasta hombre siquiera, va siempre acompañado por dos policías y con dos gatos rabiosos en los bolsillos de su maloliente gabán...

Más nobles somos siempre nosotros, porque á pesar de las canaladas y de las vilezas de que constantemente hemos sido víctimas por parte de ciertos sujetos, no se nos ha ocurrido jamás decir, á pesar de saberlo con certeza, que uno de ellos—quién más nos honra con sus odios—tiene fichada cierta parte de su cuerpo en virtud de inconfesables apetitos, cuya voracidad dió por resultado que se le reyentase «la fíb», invadiendo aquella parte, que para todos debe ser inviolable é inmundable, además, el virus, el tóxico, el cere-

Madres valencianas:

Haced que vuestros hijos y vuestros esposos nos presten su ayuda, votando la candidatura republicana. Nuestros futuros diputados, en nombre del pueblo, pedirán estrecha cuenta á quienes llevaron á vuestros hijos al matadero de Marruecos.

Las elecciones

Distrito electoral de Sueca-Ruzafa

Al Cuerpo electoral

Ante el fervor y entusiasmo sin igual con que ha sido acogida mi insignificante personalidad por una gran mayoría al menos, de los elementos avanzados y de extrema izquierda que en todos sus matices sociales y políticos forman avalancha poderosísima de combate en el distrito de Sueca-Ruzafa, y ante su insistencia unánime y reiterada de llevar mi modesto nombre como bandera de combate en la lucha electoral de mañana domingo con orgullo y honor grande para mí, esimo debe ineludible, siquiera sea sintácticamente, dirigirme á los electores de este distrito en explicación clara y terminante del motivo fundamental de la proclamación de mi candidatura para ulterior fin y descargo de mi conciencia política.

Un nobilísimo y elevado sentimiento de idealidad política, profundamente sentido y arraigado en los republicanos todos del distrito de Ruzafa, nos llevó á la proclamación de mi candidatura, sin más miras ni otra finalidad que la defensa de principios verdaderamente democráticos por demás esenciales y fundamentales en nuestro credo político.

No podíamos ni debemos consentir en manera alguna la aplicación del famoso y por demás funestísimo artículo 29 en un distrito electoral genuinamente republicano y en el que predominan, por orgullo del mismo, sin dicitos y sociedades obreras, que concienten de sus funciones públicas, forzosamente de inspirarse en principios políticos, sociales y económicos de carácter eminentemente revolucionario de todo punto incompatibles con el régimen monárquico. No; no era posible tolerar, sin mengua de nuestros deberes políticos, sin detrimento y oprobio de nuestra historia republicana y hasta de nuestro propio decoro personal, que de manera inícuca se tratase de arrebatar al sufrido y paciente ciudadano de este distrito el más culminante y preciado de sus derechos políticos, que es el de la libre emisión del voto, momento culminante en el que el pueblo ejerce la augusta misión de la soberanía, como una de las más significativas conquistas de las heroicas y reventadoras convulsiones patrióticas que, inicia das en embrión en las liberales y famosas Cortes de Cádiz del año 1812, tomaron más tarde cuerpo en la no menos famosa revolución septembrina hasta su promulgación definitiva en ley del Reino.

¿Cómo consentir el ultraje de una nueva clasificación de castas y clases entre los ciudadanos españoles á que se ha pretendido someternos, negando á los ciudadanos de este distrito un derecho que por ley corresponde á todos los españoles conscientes de sus funciones públicas?

Este es, pues, el motivo fundamental de la proclamación de mi candidatura, inspirada, en miras personales ni en intereses individuales, sino en la más sacrosanta defensa de los ideales democráticos y en el derecho común á todos los ciudadanos españoles sin distinción de castas ni de clases, y que al pretender ser arrebata do á los ciudadanos acaudalados en el distrito de Sueca-Ruzafa merece la más viril y significativa protesta de todos los amantes de las libertades públicas.

A mi proclamación debéis, pues, electores de este distrito, el poder intervenir en las funciones públicas, ejercitando mañana libremente el derecho de sufragio en pro de aquella persona que juzguéis más digna, más apta ó en mejores condiciones para servir los intereses del distrito.

Después de mi inesperada y súbita proclamación, no creí jamás, guiado de mi fe inquebrantable en los ideales, que mi humilde persona fuese llevada como emblema de lucha en la contienda de mañana; antes al contrario, he esperado con impaciencia y amargura sin igual día tras día que otra persona de más superiores prestigios y condiciones intelectuales que las pobres y humildes mías, enarbolará la bandera del ideal; pero ante la decepción sufrida, con brío, fe y entusiasmo la recogí con orgullo y la tremolé con gran honor en momentos por demás supremos y angustiosos en garantía y salvocundo de honorabilidad y fe políticas.

¿Quién quiera seguirnos, que nos siga en tan patriótica y sublime lucha por el ideal; pero entendido bien, electores: los republicanos de Sueca-Ruzafa, que al triunfo, no

terial ni movidos por ambiciones individuales ni colectivas; en una palabra: no vamos á la lucha con la mira puesta en el acta de diputado, sino que vamos á la lucha «por el fuero y no por el huevo», y con la finalidad de la expresión fiel y honrosa del cumplimiento del deber político y la defensa sacrosanta de uno de los más preciados derechos de ciudadanía.

Huelga, pues, hablar de mi modesta persona, como sería igualmente de todo punto infantil é inocente hablaros de la persona del candidato «cunero», que aspiraba con mofa y burla de la soberanía popular á ingresar de lleno en la nueva clasificación de «candidatos de cuota».

Soy hijo del distrito; en él vivo y en él he de morir; desde la niñez actúo en las avanzadas del republicanismo; he desempeñado durante más de veinte años cargos de elección popular; he tenido el honor inmerecido y jamás soñado de llegar á la primera magistratura popular, ocupando el sillón presidencial del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital en momentos difíciles y verdaderamente comprometedores, sin que jamás, jamás, dejase de cumplir con los dictados de mi conciencia pública y privada, sin temor alguno á riesgos personales ni sacrificios políticos de naturaleza alguna; mi manera de obrar, mi actuación pública, no se si fué ó no acertada, pero sí puedo afirmar sin temor á ser desmentido por nada ni por nadie, que fuí siempre inspirado en la más santa abnegación y en la más pura honorabilidad y fe políticas.

Permítid que os recite de cuando en cuando versos y aciagos de nefasta memoria en que el nombre de Cullera corria de voz en grito, no sólo por los ámbitos de España sino más allá de las fronteras, como pueblo de salvajes y cábilas, del que se decía habíase de eliminar del mapa, por sus instintos perversos y sanguinarios, mi torpe pero apasionada palabra se hacía oír en el mitin en defensa y reivindicación del injustamente difamado pueblo de Cullera, mientras otros, recordado bien se aprestaban al desempeño del oficio vil y por demás inhumano del odioso papel de verdugo.

Recordad también, sindicatos y sociedades obreras del distrito, la brutal y torpe persecución y encarcelamiento de que injustamente fui objeto, tras mi alcaldía, y en momentos culminantes de aplicación de la llamada «ley de fugas», como venganza sin duda á la defensa que en cumplimiento de deberes de humanidad y profesionales hice de vosotros pobres y sufridos hijos del trabajo, víctima de la más brutal represión y tiranía.

El candidato «cunero», nada; sólo me permito llamarlos á la más serena y razonada reflexión con la mira puesta en Africa, para que hagáis memoria de la horrible y vergonzosa tragedia tenida lugar en Julio de 1921 en Abarrán, Monte Arruit y Annual, y ante hechos tan inicuos como brutales é inhumanos no olvidéis que entre los que España entera señala como responsables por acción ó omisión, se encuentra un general; y no olvidid tampoco á los militares que en tan deplorables luchas formaban parte del «Estado Mayor» de dicho general, con el fin de que asociando donos todos á los gritos de aquella noble y gran mujer española, honra de la nación, que se llama Rosario de Acuña, ante el cruzar de los husos de quince mil hijos de la patria, podamos todos con ella, hombres y mujeres y sobre todo «las madres», demandar y pedir justicia, justicia y justicia.

Ya tenéis, pues, explicado fielmente el motivo de mi candidatura, electores de Sueca-Ruzafa. Es, pues, el cumplimiento de un deber político y social, á la par que patriótico, el que la inspira, y por tanto, á nadie puedo ni debo pedir el voto en pro de mi humilde nombre, ya que se trata, como veis, de una candidatura inspirada única y exclusivamente en el deber patriótico y en el ideal político.

Cada cual que cumpla con sus deberes de ciudadano español, que los republicanos de Ruzafa creen haber cumplido con el suyo.

JUAN BORT OLMOS.

Valencia 28 Abril 1923.

En el Puerto EL ACTO DE AYER

A la hora anunciada se celebró el acto electoral de ayer en la Casa de la Democracia del Puerto, hablando nuestro Director don Félix Azzati.

Tras unas palabras de presentación del presidente del centro don Juan Quevedo, ocupó la tribuna el señor Azzati.

Comenzó éste hablando de su actuación republicana.

Hizo historia de la labor del Partido de Unión Republicana, aludiendo al distrito del Puerto.

Con hermosos párrafos, trató de las luchas que en este distrito se han sostenido contra ambiciones y la traición.

EN CUARTA PLANA Los Colegios Electorales

CONVOCATORIAS

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA

Cerrosjeros, 21, principal

Celebrará hoy sábado una reunión con el fin de nombrar comisiones y orientarse para la lucha de mañana.

A ésta deberán asistir todos los socios y jóvenes del Partido que lo deseen.—La directiva.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Se convoca para hoy, á las nueve y media de la noche en el círculo El Pueblo, á todos los presidentes de mesa, interventores, adjuntos y jefes de puerta para hacerles entrega de la documentación.

EL CANTONAL

Se convoca para hoy á las nueve de la noche, á todos los interventores, suplentes y demás correligionarios que intervienen en la constitución de las mesas, á fin de hacerles entrega de la documentación necesaria.

Se ruega en general á los republicanos de la Vega baja que no dejen de acudir á dicha reunión.

JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA

Se convoca á los socios de esta entidad á la reunión extraordinaria que se celebrará hoy, á las diez en punto de la noche, con el exclusivo fin de tratar sobre nuestra actitud ante la lucha electoral de mañana domingo.

JUVENTUD REPUBLICANA DEL PUERTO

Se convoca á todos los componentes de esta juventud á una reunión que se celebrará esta noche, á las nueve para nombrar las comisiones que han de actuar mañana.—El presidente, A. Puig.

CENTRO DE UNIÓN REPUBLICANA (Distrito de la Misericordia)

Se convoca á todos los presidentes, adjuntos, interventores y jefes de puerta, para esta noche á las nueve, en el casino (Encarnación, 3), donde se les hará entrega de la documentación necesaria.—El secretario.

CASINO EL AVANCE

Se convoca para hoy, á las nueve de la noche, á todos los interventores y suplentes, para entregarles la documentación y darles instrucciones. También se convoca á los concejales y ex concejales de la Vega Alta y á todos los correligionarios, para nombrar las comisiones de puerta, en el casino El Avance, calle Sagunto, 103.—El secretario del comité, Julio Bernabeu.

BURJASOT

Nos dicen desde este pueblo que las autoridades monárquicas, el alcalde inclusive, andan como locos refulgando votos para reventar á los republicanos. Nos resistimos á creer todo lo que dicen, pues tenemos noticias de que el señor alcalde no es hombre que se meta en irrogados tan poco edificantes como amenazar á los tenderos del barrio de Benimamet y prometerles el cólera morbo si no votan para él.

Tampoco será cierto que se meta por las cuevas y amenace á los infelices que vivan allí con charles abajo tan miserables viviendas.

Eso lo dudamos; pero como donde menos se figura salta un electorero con bastón de mando, aconsejamos á nuestros correligionarios que no se dejen llevar del miedo.

Cada uno vote como quiera y con su pan se lo coma; y al atrevido que quiera recular votos por la tremenda contestarle en la misma moneda y con los argumentos propios del caso.

No es lo mejor llevar las cosas por las sendas de la legalidad?

¿Para qué volver á los tiempos calamitosos donde á garrotazo limpio se defendían los republicanos en ese mismo barrio de Benimamet?

DISTRITO DE TORRENTE A los republicanos

Después de algunos días de silencio, reanudo mi campaña en pro de los ideales republicanos.

Todos sabéis que se presentan dos candidatos, monárquicos, y que el partido republicano del distrito acordó en la última asamblea celebrada nombrar candidato. A causa de esto, el partido anda disperso, y nuestra misión es mantener el credo republicano.

Y sabéis que cuando á los monárquicos les conviene unirse ó pactar lo hacen siempre en beneficio de sus intereses. ¡Quién sabe lo que sucederá de aquí á mañana! No cabe duda que unos y otros están de acuerdo cuando se trata de defender sus intereses monárquicos, en perjuicio siempre de la democracia republicana.

El camino á seguir del partido republicano es el siguiente:

Pasadas las elecciones reorganizarse de verdad, ó quedar en libertad completa cada pueblo de hacer lo que crea más conveniente, y confesar impotencia.

O somos ó no somos.

Y si algún candidato se retirase, ¿qué diríamos los republicanos, al no poder luchar?

Repúblicanos, desligarse de los compromisos monárquicos y cada palo que aguarde su vela, flosta lo otro.

Silla. Francisco Hidalgo.

DISTRITO ELECTORAL DE CHIVA
Realmente la candidatura del catedrático y abogado señor Merino Conde, ha logrado despertar el entusiasmo de los correligionarios del distrito de Chiva y de numerosas personas que simpatizan con nuestro amigo.

Valencianos:
Los candidatos republicanos son los que mayor número de mejoras han conseguido para nuestra ciudad, algunas de tan transcendental importancia, como la de las vías metálicas.

ECOS
EL PUEBLO nuevamente denunciado.
Ayer recibimos la visita del juzgado, haciéndonos saber que en virtud de querrela del fiscal de su majestad, había sido denunciado el artículo de fondo inserto en nuestro periódico el jueves pasado y que lleva por título «Seguimos comentando».

Sesión del Ayuntamiento
La celebrada ayer tarde fué de corta duración.
Los cuarenta dictámenes de que se componía el orden del día revestían escaso interés general.

El Gobernador y las elecciones
El señor Cabello Lapidra rechazaba anoche, un tanto excitado, las censuras que se le dirigen con motivo de las elecciones. Ha llamado a los alcaldes para reiterarles sus órdenes de que se cumpla la ley en sus respectivos pueblos sobre la compra de votos.

Para el Alcalde
Lo que está ocurriendo con la boca de riego de la calle del Pintor Sorolla, frente a las Escuelas de Artesanos, llega ya a lo escandaloso.

Para los que están anémicos
Si siente usted que sus fuerzas disminuyen, bien sea después de una enfermedad, bien por algún exceso o consecuencia de disgustos, sepa usted que las Píldoras Pink es el medicamento más apropiado para restaurar su salud.

Teatro Principal
Hoy, sábado, a las 8 tarde y 10 noche
ESPECTÁCULO NUEVO Y SENSACIONAL
MISS VENUS
Opereta cinematográfica cantada por las notables figlas: C. PRATS, A. MANAU, M. GALLEGO, J. ASEÑI, y los eminentes M. CORTADA (tenor), R. PORTABELLA (baritono) y J. PORTABELLA (bajo)
GRAN --- ÉXITO

BA-TA-CLAN
Gran Music-Hall -- Empresa Ripoll
Hoy, repartición de la notable canzonetista, predilecta de este público
ANGELITA GUERRA
Después del espectáculo de la noche
GRAN BAILE

TEATRO RUZAFÁ
Hoy sábado 28 Abril, a las 9'45.--Estupendo programa
La rubia del Far-West
Y
La Montería
Para mañana domingo, en las tres sesiones LA MONTERÍA

TEATRO APOLO
Tourné CONSUELO HIDALGO
Hoy, sábado, a las 9'15 tarde y 10'15 noche
Miss Mary - Albert and son groom
TROUPE BARCENA
CONSUELO HIDALGO
Por primera vez en Valencia

EDEN Barcas, 7
Grandes sesiones de variedades, a las 9'45 tarde y 9'45 noche.--Entrada por consumación.--40 bellísimas artistas, 40
Éxito sensacional de la más sugestiva del género alegre
Bella Fiory y Orellana
Éxito de
Tini Corbalán, Julita Orellana, Rafaela la Granadina, Bella Florita, hermanas Corales, Sanluqueña
y todas las hermosas rumbistas.
A la terminación del espectáculo gran super tango.

Gimnástico Foot-Ball Club
Esta sociedad ha adquirido el derecho exclusivo para jugar sus partidos, en el gran campo de deportes del ESTADIO VALENCIANO, y hallándonos decididos a dar un gran impulso de organización y conjunto a nuestro TEAM, hemos acordado formar nuevas listas de señores socios, a base de cuotas mensuales fijas e inalterables, sin pagas por suplementos de ninguna clase, en la forma siguiente:
SOCIOS CLASE A:
Pagarán SEIS pesetas al mes, con derecho a ocupar asientos de sombra en la tribuna reservada a los señores socios de nuestro club.
SOCIOS CLASE B:
Pagarán CUATRO pesetas al mes, con derecho a ocupar un asiento general de sombra.
SOCIOS CLASE C:
Pagarán DOS pesetas al mes, con derecho a una entrada de paseo de sombra.
Socios infantiles A, B y C:
Pagarán TRES, DOS y UNA pesetas, respectivamente, y tendrán iguales derechos que los demás socios, según la clasificación que ostenten.
CUOTAS DE ENTRADA:
A partir del 5 de Mayo próximo, serán de QUINCE, DIEZ y CINCO pesetas para los nuevos socios de las clases A B y C, respectivamente.
Los socios infantiles están exentos del pago de la cuota de entrada.
La calidad de socio da derecho a presenciar todos los espectáculos en que figuren partidos de foot ball, así como el festejo complementario que figure en el programa de cada función.
La inauguración oficial, que revestirá los caracteres de un grandioso festejo, se verificará el día 10 del próximo mes de Mayo.
Las inscripciones en el domicilio social, Garriguez, 2, de 10 a 1 y de 3 a 8'30

Grandes partidos de FOOT-BALL
Días 29 Abril y 1.º Mayo
RACING CLUB, de Madrid
y el 3 de Mayo, el formidable equipo checoslovaco
Nuselsky S. K., de Praga
Contra
VALENCIA F. C.
A las 4'30 tarde: Campo del Camino de Algiró
A FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS
Interesa la gran rebaja de precios que por cambio de local ofrece en todos sus artículos la CASA CUESTA. Almacén de artículos y productos fotográficos. Mercado, 71

ESLAVA
HOY
A las 6'0 tarde:
LA MALA LEY
A las 10'30 noche:

Cristalina
Madrid Concert NUEVA EMPRESA
El Music-Hall de moda - El de las 35 caras bonitas
Todos los días, dos grandiosas funciones, a las 3'45 tarde y 9'45 noche.
Estupendo éxito de las sin rivales rumbistas PERLA MALAGUENA, PERLA MORA, CONCHITA ASEÑI y DIANENSE.
Grandioso éxito de las hermosas canzonetistas CHELO TORÚA y CONCHITA LLARRI
El suceso del día, la escultural canzonetista y rumbista AMPARITO PONS
Grandes ovaciones a la gran troupe LES ANTONELLI, con sus cuadros plásticos.
Grandes rebajas de precios. Entrada por consumación.

Lírico
Sábado 28 Abril 1923 - Cinco tarde y nueve noche.
Selecto programa
Últimos días del grandioso éxito

EL VIAJE
Creación maravillosa de la incomparable
María Jacobini
Verdadero alarde de fotografía.--Bellísimos paisajes de Italia -- Presentación espléndida.
Exclusiva especial del programa VERDADERO.
Últimos días de la séptima jornada (final) de la sensacional novela de NORBERT JACQUES

El doctor Mabuse
titulada
El fin de un malvado
Triunfal creación de RODOLFO KLEIN ROGGE.
ORDEN DEL PROGRAMA: 1.º, «Una cena para cuatro», cómica; 2.º, séptima jornada (final) de «El doctor Mabuse»; 3.º, «Actualidades Gaumont»; 4.º, «El viaje», por María Jacobini; 5.º, «Padre a la fuerza», cómica

El hombre encubierto
Producción especial americana, con el simpático actor Herbert Rawlenson
Miércoles 2 de Mayo, la joya de la producción española

Dolorettes
Cine Sorolla
Programa para hoy
Éxito ruidoso de la extraordinaria producción, en dos jornadas, titulada

La atracción de la muerte
Hoy, éxito de la primera jornada, 2.000 metros, interpretada por el célebre artista
Hans Micreudorff
Protagonista de «La dueña del mundo»
Terminará la sesión con la graciosa cómica Sandalio, en la herrería 2 partes
Nota --Lunes, estreno del segundo y último capítulo. Muy pronto, estreno de la producción española, titulada

MELITONA
CINE ROMEA
Programa para hoy
Éxito rotundo de la película en cuatro partes
TIERRA BAJA
Adaptación de la célebre obra de Angel Guimerá. Completarán el programa otras cintas de gran éxito.

CHIQUILÍN
El artista más pequeño y el más grande del mundo
Galenturas rebeldes
producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maitesas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.
Medicación por el intestino en anemias (lavativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 57, y Guerrero, 35.

CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA
LABORATORIO DEL INSTITUTO NACIONAL DE SEGUROS
SOMETIDA AL PROTECTORADO DE LOS MINISTERIOS DE LA GOBERNACIÓN Y DEL TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA
PLAZA DE EMILIO CASTELAR, 18 (esquina a la calle del Llop)
Operaciones que realiza
SECCIÓN DE AHORRO
Interés anual
Libretas ordinarias, hasta 30.000 ptas. (Sin limitación en el número de operaciones) 3'25 por 100
Libretas obreras..... 3'50 por 100
Libretas corporativas hasta 50.000. a realizar en ellas. 3'25 por 100
Libretas dotales..... 3'50 por 100
Cuentas a la vista..... 2 por 100
Imposiciones anuales..... 4 por 100
Imposiciones a plazo indefinido..... 4'50 por 100
SECCIÓN DE SEGUROS
Régimen obligatorio de retiro obrero.
Rentas inmediatas. } Temporales o vitalicias.
Rentas diferidas. }
Rentas a capital reservado.
Mutualidades escolares.
Préstamos Corporativos e Hipotecarios a interés convencional.
HORAS DE CAJA.--Sección de Ahorro: De diez a una y media y de cuatro a seis.
Domingos y días festivos: De diez a doce mañana.
Sección de Seguros: De diez a una y media tarde, los días laborables.

Salón Novedades
Programa para hoy
A las 6'30.--Cine
«Per fi picó» y «El modisto».
A las 9'30.--Cine
«El modisto» y «Dos toreros de cartón».
A las 11'30.--Cine
«Flor de taroncher» y «El modisto».

Cine MODERNO
-- SALÓN DE MODA --
Hoy, último día de todo el programa de extraordinario éxito, hoy.
La notable del natural
ACTUALIDADES CINE MODERNO
Quinto capítulo en tres partes de
Veinte años después
Cada vez más sensacional é interesante
La preciosa película en cinco partes
-- No siempre triunfa el amor --
Creación del Programa Ajuria, interpretada por la hermosa artista DOROTY DALTON
Lunes, monumental programa: «Revisita Pathé», la comedia Ajuria en cuatro partes. «ZAPATITOS», por DOROTY GYSS y sexto capítulo de «VEINTE AÑOS DESPUÉS».

OLYMPIA
Palacio de la cinematografía
SESION CONTINUA, DESDE LAS 4'45 TARDE
HOY SABADO, 28 ABRIL
GRANDIOSO PROGRAMA
A PUÑETAZO LIMPIO
Astracánada en dos partes
ESTRENO
de la interesante película en 4 partes, interpretada por MAY ALLISON, titulada
EL RAPTO DE MISS MAU
Éxito sin precedentes de la extraordinaria película en cinco partes

Madame Morland
POR MIA MAY
ESTRENO
de la historietta verdaderamente cómica, en 2 partes
LA FUGA DE TOMASIN
por el gran LARRY SERNON
--- LUNES, ESTRENO ---
EL AVISO TRAS LA PUERTA
Interpretada por la estrella cinematográfica
NORMA TALMADGE

Miércoles, 2 de Mayo: ESTRENO
María Antonieta
Próximamente, la novela cinematográfica, en seis libros, titulada
La casa del misterio
y las tres soberbias producciones siguientes
En el corazón del Africa salvaje
El castigo del cielo
Oteló ó el moro de Venecia

Las sesiones serán amenizadas por el Quinteto Olympia y el Trio Borrero
Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro

BA-TA-CLAN
Gran Music-Hall :: Empresa Ripoll
A las 3'45 tarde y 9'45 noche.
Los mayores éxitos de la temporada
GLORIA ESPAÑA
La más castiza, la más canch

María Gómez
La que mejor canta el cuplé de LA MONTERÍA
Hoy, éxito de la notable y bella bailarina
Elvira Coppelia
Teatro Lírico
Miércoles 2 de Mayo
ESTRENO

Dolorettes
La producción más selecta y extraordinaria de la cinematografía española.
Libro de Arniches, música de los maestros Vives y Quislan, adaptada al film.

Preservativos!
La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle San Vicente, 164, Entrada muy reservada por la escalera.

Fumadores
Si queréis fumar bien papal, que perjudica menos la garganta como lo acreditan muchos médicos eminentes, fumad
PAPEL CINE
A MORRANAS
Curación con muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicación.
Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Trinquete de Pelayo
Esta tarde, a las 4'45, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Fuster de la Llosa (hijo), Reig de Denia y Calvo de Valencia (rojos), contra Guara de Valencia, Molina de Gandía, y Cabrelles de Valencia (azules).
El partido será a escalera, por encima cuadrada, a 60 tantos.

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
A las 6 tarde y 10 noche: Miss Venus.
TEATRO APOLO
A las 6 y 10'15: Artistas de variedades.--Miss Mary, Albert ann sou Goom, troupe Barcena y Consuelo Hidalgo.
TEATRO RUZAFÁ.
A las 9'45: La rubia del Far-West y La Montería.
ESLAVA.
Compañía de comedia.--A las 6'30: La mala ley. A las 10'30: Cristalina.
EDELN (Barcas, 7).
A las 3'30 y 9'45: Sesiones de variedades.--Todos los días debut.
MADRID CONCERT (Calle Ribera).
Todos los días dos sesiones de variedades.--A las 3'45 tarde y 9'45 noche.
CINE MODERNO.
De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.
TEATRO LIRICO.
A las 5 y 9: Sesiones de cinematografía.--Películas de las mejores marcas.
CINE SOROLLA.
De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.
CINEMA GINER (Calle del Pilar).
Sesión continua de cinematografía, de 4'30 a 12'30.--Grandiosas películas.



CRONICA DE MADRID
Socialistas y republicanos
Cuatro verdades de actualidad

Ni ahora ni nunca, me he sentido alejado de las ideologías socialistas. El socialismo es algo de la vida moderna, un complemento necesario de la libertad política y social, un necesario refinamiento de las sociedades civilizadas.

Pero en el socialismo hay, como en todos los partidos, lo que se llama el mecanismo electoral, causante directo de todos los extravíos de la política democrática.

Triste, menguado mecanismo electoral! Al iniciarse en Madrid las gestiones para la confección de una candidatura republicana, se intentó un arreglo con los socialistas. No fue posible. A pesar de los fracasos, de los desengaños electorales, los socialistas se negaban a ser el brazo con los republicanos.

Nada más falso. La huelga de 1917 dió al Congreso varios prestigiosos nombres de socialistas, pero ni antes ni después, pudo el partido restaurar los triunfos electorales que conseguía luchando al lado de los republicanos.

Cien veces hemos repetido este recuerdo político y las cien han venido á tener y con oportunidad. Nuevamente acaban de rechazarse los socialistas el auxilio que se les ofrecía en Madrid, y luchan solos, en perjuicio de las ideas liberales y de un posible y preciso cambio de régimen.

Nos parecía mal el abstencionismo de los comunistas y sindicalistas, pero nos parece peor los excesos de la acción política en el partido socialista.

Tienen razón de ser los partidos societarios extremos cuyas normas serán una realidad, más ó menos lamentable, el día que el mundo se oriente hacia el obrerismo, como elemento de gobierno y árbitro de la justicia y de la libertad.

Por telégrafo y teléfono

De Almansa

El candidato encasillado, el reformista don Ubaldo Fuentes, en vista de las pocas probabilidades de éxito, ha retirado su candidatura.

Su contrincante, el marqués de la Calzada, ciervista, tendrá el acta.

Lamentable del todo es lo que le sucede al señor Fuentes, pero él tiene la culpa, por haberse salido del campo republicano.

El joven marqués, que no tiene otro mérito que el de haber nacido ya con título, diputado por Almansa irá á las Cortes á las órdenes de Cierva, después á Suiza, y al distrito que lo paría un rayo.

El domingo se jugó un partido de foot-ball entre el Bellas Artes, de Alicante, segundo team, y el Almansa F. C.

El resultado fué dos el Bellas Artes y uno el Almansa.

Para estas fiestas se anuncian grandes partidos con asistencia de la banda de Ingenieros, de Madrid.

Corresponsal DE BARCELONA

Declaración

El señor Homs ha declarado esta mañana ante el juez del distrito del Hospital, presentando la declaración el fiscal de su majestad.

Se guarda gran reserva acerca de lo declarado, pero parece que el abogado Homs ha probado cuanto hizo durante el día de ayer.

El abogado Martí Homs continúa encarcelado rigurosamente en el Palacio de Justicia.

Se ordenó el traslado á la cárcel, pero al ir á cumplimentarla se recibió una contraorden.

El juez continúa practicando algunas diligencias en unión del fiscal de la Audiencia.

Terminadas éstas se cree que se le pondrá en libertad.

El Colegio de Abogados ha comentado la detención del señor Homs, creyendo que está patente su inocencia con los sucesos de ayer ó de lo contrario probaría la negligencia de los agentes de policía encargados de custodiarle.

Procesamiento y prisión

El juez del distrito del Norte, ha dictado auto de procesamiento y prisión, sin fianza, contra Francisco Borrás, que limpiando una pistola se le disparó, matando á José Casajuana.

La huelga del hambre

Los presos extranjeros que están en la cárcel esperando su repatriación, han declarado la huelga del hambre, negándose á tomar ningún alimento.

Sube la carne

En los mercados han ocurrido hoy varios incidentes, por haber subido los tableros dos reales en el precio del kilo de la carne.

Por un telegrama

Mañana se dictará auto de procesamiento contra el presidente y secretario del Sindicato libre, por un telegrama dirigido al ministro de Gracia y Justicia, que se considera injurioso.

Marcha atlética

Seguen recibiendo numerosas inscripciones de los atletas de esta capital para la prueba de marcha atlética que organiza la sección de Atletismo del Racing Club de Catalunya para el día 6 del próximo mes de Mayo, á las ocho de la mañana, alcanzando ya la cifra de cincuenta las inscripciones recibidas, á pesar de que faltan inscribirse todavía algunos clubs.

Concierto en el Odeón

Vigo.—Celebrose anoche en el teatro Odeón el primero de los dos conciertos organizados por La Filarmonica, á cargo del violinista polaco Kochausky y el pianista español señor Terán, que ejecutaron un selecto programa obteniendo nutridos aplausos.

Cambio de horas

Alicante.—La compañía ferroviaria de los Andaluces, que explota la línea de Alicante á Murcia con ramal á Torrevieja, proyecta cambiar el horario, haciendo salir el tren que ahora parte de aquí á las siete de la mañana, á las tres de la madrugada, habiendo con ello levantado la unánime protesta de la población y de la Prensa, que claman contra el perjuicio que acarrearía tal alteración.

El Círculo Mercantil se ha dirigido al ministro de Fomento pidiendo que lo evite.

Las demás fuerzas de la población trabajan para impedir también que se consuma tal desajuste.

Alicante.—Informes conocidos aseguran que las reformas de los ferrocarriles y los trenes de viajeros comenzarán á implantarse en los primeros días de Julio.

Los trenes correos de Alicante á Valencia saldrán á las nueve de la noche para llegar á Madrid á las siete de la mañana, invirtiendo dos horas menos que en la actualidad.

También se modificará el horario del correo de Cartagena que saldrá de la corte á las ocho y media de la noche llegando á Cartagena á la misma hora de por la mañana.

El recorrido inverso se efectuará á las mismas horas.

El rápido de Madrid á Valencia, diurno será diario, invirtiendo siete horas, mediante enlace en Almansa.

Probablemente saldrá á las once de la mañana para llegar á Valencia á las siete de la tarde.

Estas mejoras también alcanzan á las líneas del Norte, acordándose el recorrido y aumentando la velocidad.

Las compañías pondrán en circulación nuevos coches de primera y tercera clases, construídos en Barcelona.

La lucha electoral

Orense.—Los candidatos de todos los partidos intensifican la campaña electoral con mítines y otros actos.

Ayer el candidato agrario por Orense Basilio Alvarez, dió mítines en el pueblo de Espos, habiéndosele detenido por orden del alcalde, pero fué puesto por la noche en libertad.

El candidato por Celanova don Roberto Pardo, fué ayer á visitar el distrito acompañado del senador don Senén Canido y de los candidatos conservadores de la provincia y muchas personas, formando una gran caravana automovilista.

En varios pueblos del recorrido les recibieron con vivas y disparando bombas, pero en las inmediaciones de Celanova, fueron recibidos á pedradas, silbidos y tiros, causando desperfectos en los automóviles.

Al llegar á Celanova se formó una manifestación, oyéndose vivas, mueras, tiros y pedradas, resultando algunos heridos de bala.

Al regresar los candidatos á Orense, protestaron ante el gobernador.

Con objeto de garantizar el orden durante la lucha electoral, hoy llegaron doscientos guardias civiles con cinco jeques.

También llegaron oficiales de Correos para encargarse de las estafetas.

Candidato comunista

Vigo.—La Agrupación Comunista acordó presentar candidato propio en las elecciones generales, designando á Juan Acher (a) El Poeta.

Habría, pues, cuatro candidatos: el señor Gasset, el señor Espino, maurista; Botana, socialista, y Acher, comunista.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Admitiendo la dimisión del cargo de consejero general y secretario de la Alta Comisaría en Marruecos á don Luciano López Ferrer.

Nombrando para sustituirle á don Diego Saavedra Magdalena.

Promoviendo al empleo de jefe de Centro de Telégrafos á don Miguel Arregui.

Disposicion que se convoque al Cuerpo de médico titulares para la renovación de su Junta de gobierno y patronato.

puesto á llevar á los tribunales á los que cometan tal delito.

Respecto á la huelga de Murcia, dijo que no tenía nuevas noticias.

Preguntado sobre la supuesta destitución del gobernador de Teruel, don Cristóbal de Castro, manifestó que no hay tal cosa; el señor de Castro está en Madrid, pero ni ha dimitido ni se le ha destituido.

Se le preguntó también sobre la destitución del gobernador de Valencia, señor Behillo.

«En efecto—dijo el ministro—, el señor Behillo presentó la dimisión, por entender que siendo uno de los candidatos hermano suyo, no debía permanecer en su puesto; pero habiéndose retirado dicho candidato, no tiene por qué insistir en su dimisión.»

Represión del contrabando

El subsecretario de Hacienda ha manifestado que se había constituido la comisión nombrada para el estudio de cuanto se refiere á la represión del contrabando, tomando posesión los miembros de la componen.

Después se reunieron bajo la presidencia del ministro.

También se reunió la junta técnica, secundando las órdenes del ministro, para continuar los trabajos relativos á la reorganización de los servicios en los organismos de Hacienda.

La comisión ya ha ultimado cuanto se refiere á inspección de servicios y tributos, como también lo relativo á la dirección de Impuestos y haciendas municipales, estando actualmente dedicada al estudio de una ponencia respecto á recaudación.

También se acordó excitar á los vocales en lo relativo á los tribunales gubernativos, para ordenación de pagos, reglamento de procedimiento y reorganización y simplificación de trámite en los servicios, para que utilicen los trabajos y los presenten á la junta.

El viaje á Bélgica

El señor Alba permaneció toda la mañana trabajando en el ministerio, pues desea dejar ultimados todos los asuntos pendientes antes de emprender el viaje á Bruselas.

Esta noche marcha á esta capital el ministro de Bélgica en España.

La marcha está relacionada con el viaje de don Alfonso.

Subcomisiones

El señor Chapparieta ha dicho á los periodistas que había puesto á la firma de don Alfonso, un decreto relativo á los pósitos, otro subvencionando á varias sociedades que se dedican al seguro contra el paro forzoso y otro encargando al Instituto de Reformas Sociales la redacción de un proyecto de ley para establecer este seguro por cuenta del Estado.

La instrucción en el ejército

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una extensa propuesta de destinos en Sanidad, Farmacia, Veterinaria y Guardia civil.

Otra disposición destinando á Marruecos al comandante de intendencia don Martín Sanz.

El ministro, conversando hoy con los periodistas, comentaba irónicamente las líneas que los periódicos dedican á exponer las relaciones que mantiene con el señor Ruiz Jiménez.

Dijo que era inexacto que mañana se verificase en el Paseo Rosales la entrega del estandarte á las tropas de intendencia, como afirma un periódico.

El señor Alcalá Zamora afirmó que había publicado las órdenes necesarias para la instrucción de los cuerpos.

Después de los ejercicios en el campo de tiro, seguirán otros, utilizando los medios de acción de cada arma, y concluirán por ejercicios de brigada.

Los campos se elegirán de forma que puedan efectuarse las maniobras la infantería, caballería y artillería, presenciándolas los oficiales de las distintas armas, para realizar luego ejercicios de conjunto.

Los soldados del cupo de instrucción deberán incorporarse con la antelación debida para poder asistir á estas prácticas.

Todos los cuerpos armados de la Península, Baleares y Canarias, realizarán escuelas prácticas, á las cuales asistirán los jefes y oficiales de las zonas y cajas de reclutas y demás dependencias.

Estas escuelas se verificarán en Agosto y Septiembre, y en Octubre habrá ejercicios.

En Noviembre habrá en los cuerpos armados ejercicios sobre planos y conferencias, á las cuales asistirán los oficiales próximos al ascenso.

Los militares no ocuparán la tribuna del Ateneo

Las autoridades militares no concederán permiso á ningún general, jefe ni oficial, para dar conferencias en el Ateneo sobre asuntos de Africa, y menos á quienes estén encartados.

El Congreso de Ultramar

En el ministerio del Trabajo se ha reunido esta mañana el comité del Congreso de Ultramar, asistiendo los señores Francos Rodríguez, marqués de Figueroa, Argente y otras personalidades.

millón de pesetas en el parque de intendencia de Larache ha dirigido un escrito al Supremo de Guerra solicitando el traslado á Madrid de su defendido con objeto de poder ser interrogado acerca de los diferentes puntos relacionados con el proceso.

Se cree que el Supremo de Guerra accederá á la demanda.

Instancia desestimada

El ministro de la Guerra ha desestimado la instancia de un comandante del ejército, condenado á un año de prisión y que solicitaba su ingreso en el Tercio extranjero como soldado.

Se funda en que conservando la condición de jefe no puede estar á las órdenes de oficiales y clases de tropa.

Martínez Anido

Hoy ha llegado á Madrid, procedente de San Sebastián, Martínez Anido, acompañado por dos policías.

Se ha negado á hacer declaraciones relacionadas con los asuntos de actualidad, diciendo que marchará á Cartagena á posesionarse de su cargo.

El viaje á San Sebastián sólo tuvo por objeto el esperar á unos parientes suyos, que llegaban procedentes de Francia.

Confirmó que había solicitado el Gobierno militar de Barcelona aunque no lo consiguió, pero negó que haya pedido ejercer un mando en Africa.

Hoy estuvo en el ministerio de la Guerra para despedirse de Alcalá Zamora y el general Losada.

Presentación de credenciales

El lunes próximo presentarán las cartas credenciales los ministros de Suecia y Bulgaria.

Sobre las responsabilidades

El vizconde de Eza se propone imprimir el texto taquígráfico de sus conferencias en el Ateneo.

En el ministerio de la Guerra se trabaja activamente buscando los testimonios y documentos que ha solicitado el general Bazán para el expediente de las responsabilidades administrativas que está instruyendo.

Una opinión

Una persona que tiene afinidad con el Gobierno, hablando sobre el asunto de las negociaciones con Abd el Krim, ha manifestado que como todavía no principiaron mal han podido fracasar.

Lo único verdad es que el moro enemigo solicitó hablar con España y el general Castro Girona fué á oírle.

Abd el Krim le expresó el deseo de negociar la paz; y el general se limitó á transmitir al Gobierno ese deseo.

El ministro de Estado recibió la propuesta, acordando que en las gestiones sucesivas no interviniese un militar, aun siendo tan experto como el general Castro Girona ni siquiera un delegado civil, sino elementos indígenas que recibirían las instrucciones directas del Gobierno.

Para poder iniciar la negociación fueron nombrados á este efecto los notables moros Dris Ben Said y Dris el Rifí que conferenciaron con el ministro de Estado y marcharon á Marruecos llevando instrucciones concretas.

Esto es lo ocurrido, según ese ministerio. Aduce como prueba de lo anterior, la desorientación que existe desde que se supo que Abd el Krim deseaba negociar; cada uno ha supuesto una cosa distinta.

Oficialmente se afirma que la repatriación de tropas de Marruecos sigue su curso como debe, sin precipitaciones ni obstáculos y para ser decidida en el momento oportuno.

Un invento

Alicante.—Un ingeniero alicantino ha construído un automóvil especial que alcanza velocidades extremas.

Lleva un motor de aviación de ocho cilindros y con una fuerza de 40 caballos.

Las ruedas no tienen diferencial.

La parte anterior la ocupa la hélice, que distribuye mayor velocidad.

Los primeros ensayos han sido con éxito, alcanzando una velocidad de 130 kilómetros por hora.

Se espera una nueva hélice pedida á los talleres franceses, para hacer las pruebas oficiales definitivas.

Se confía en que el invento reportará gran utilidad.

Asamblea de Cámaras de Comercio

El 4 de Junio se celebrará en Valladolid una Asamblea de Cámaras de Comercio de toda España.

Final de una actuación

En el teatro de la Comedia se despidieron esta noche los artistas que representan las llamadas óperas 2.ª cámara.

El teatro estaba atestado de público. Los artistas fueron muy aplaudidos. Representaron la ópera «Luisita y Federico».

Banquetes

Los representantes de la Asamblea de guarderías rurales celebraron hoy un banquete. Hubo numerosos brindis agradeciendo á la Prensa su ayuda y solicitando que continúe prestandola.

Hicieron historia de las aspiraciones que la guardería rural solicita, más que mejores materiales la dignificación de la clase.

Se acordó visitar mañana al ministro de Fomento.

Hoy han celebrado un banquete los amigos y admiradores de la ilustre artista María Luisa Pérez Herrero para celebrar su triunfo en la Exposición de paisajes verificada hace poco en el salón del Círculo de Bellas Artes.

Ofreció el banquete el doctor Verdes Montenegro.

La festejada dió las gracias leyendo unas cuartillas.

Asistió á la fiesta nutrida y selecta representación femenina.

También concurren muchos artistas, escritores y periodistas.

Entre las adhesiones figuraba la del gran escritor Mariano Benlliure, que envió un hermoso ramo de flores.

Crece el conflicto

Murcia.—Esta mañana comenzó la huelga del ramo de la alimentación, planteandola los panaderos, camareros, cocineros y similares y agudadores.

Se han tomado muchas precauciones. En algunas tabernas hacen pan los soldados de intendencia.

La plaza de Abastos y los establecimientos están custodiados por la fuerza pública, temiendo que los huelguistas obliquen á cerrar.

El conflicto de las aguas

Lorca.—Se asegura que el delegado regio de Riquier marchó en automóvil, llamado á Madrid por el Gobierno.

Esto ha calmado los ánimos. Si se confirma oficialmente se cree que quedará resuelto el conflicto.

También se asegura que el diputado Arderius ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación asegurándole que pronto se hará justicia.

Repatriados

Cádiz.—Procedente de Larache ha llegado el vapor «Isla de Menorca» que ha traído la batería de montaña de guarnición en Tenerife y otra de costa de guarnición en Las Palmas; en total 250 soldados que marcharán mañana á Canarias en el vapor «Alicant».

Les recibieron el general y comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición, autoridades y personalidades.

Durante el desembarco de las tropas, la música del regimiento de infantería tocó marchas patrióticas.

El gentío vitoreó á España y al ejército.

De Marruecos

De Larache

Larache.—Durante los primeros días de Agosto comenzará la reorganización del Protectorado, creándose en esta zona oficinas centrales de intervención civil que radicarán en Larache, Alcazar y Arcila.

Después se constituirán centros dependientes de las mismas en varios puntos de las cabizas. Desaparecerá la alta oficina central de asuntos de tropas y policía.

La actual se transformará en oficina de intervención civil.

Por cada una de éstas se organizará una pelotilla á base de las actuales tropas de policía, que dependerán directamente del interventor general militar.

Las tropas ferriñas estarán á las órdenes de Castro Girona.

Tendrán igual organización que la pelotilla de Tetún.

El tiempo ha mejorado, habiendo embarcado la batería de Canarias.

El barrio moro de Alcazar se halla en estado ruinoso, siendo frecuentes los hundimientos. Ayer ocurrieron dos, resultando heridas tres personas.

Parte oficial

El alto comisario de España en Marruecos comunica que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta y Melilla.

La situación internacional

Movimiento rebelde fracasado.

Moscou.—Las tropas rojas han reprimido un violento movimiento de los cosacos del Donn. Tres pueblos han sido totalmente destruídos. Los rojos han practicado 323 ejecuciones sumarias.

Cuatrocientos setenta y cinco cosacos han sido hechos prisioneros y van á ser juzgados sumariamente.

En España queda sitio!

París.—El Gobierno rumano expulsará de su territorio á todas las órdenes religiosas católicas.

El Papa ha amenazado con retirar su representante.

A. SERRANO.

ARTURO MORI

LA NOVELA SEMANAL

«El extranjero», es una novela que tiene la soberana belleza que es característica en toda producción de Carmen de Burgos (Colombine).

Así, el lector, por 25 céntimos, puede saborear 61 páginas en que no decae el interés ni un solo momento.

Verdugo Landi, la ilustra con primorosos dibujos.

AVISO

Arriendo de Cédulas personales

Se hace saber al público, que el cobro voluntario de cédulas personales de Valencia, tendrá lugar el día 15 del próximo mes de Mayo, en las oficinas centrales (Palacio de Comde Parcent), y en la sucursal de los poblados marítimos (calle de la Libertad) de intento de una de la tarde, sin perjuicio del intento de cobro á domicilio.

Igualmente se avisa á los señores habilitados de clases pasivas y oficiales de cualquier centro ó corporación del Estado, que para retirar por la tarde la de sus representantes, á fin de no interrumpir el servicio ordinario del público y poder dedicar á ellos la debida atención.

Cualquier duda que tengan los contribuyentes será atendida, y de tener que rectificar alguna situación tributaria, en evitación de molestias y expedientes, se abrirá una taquilla especial de cuatro á seis de la tarde, hasta el fin del citado Mayo.—El Gerente, José L. Vila.

Nuevo Mundo

Romero de Torres, el mago del pincel, aparece en la bellísima portada. Y, además de sus bellas y habituales secciones, mejoradas y abundantes, como no podía faltar, los más esclarecidos escritores distribuyen las páginas de «Nuevo Mundo».

LOS COLEGIOS ELECTORALES

Relación de los Colegios electorales y puntos donde están instalados cada uno de ellos:

DISTRITO DEL CENTRO

- Sección 1.—Planta baja de la casa núm. 12 de la calle de Don Juan de Villarrasa (Conde de Parcent).
Sección 2.—Lonja (puerta recayente á la plaza del Mercado).
Sección 3.—Lonja (puerta recayente á la calle del mismo nombre).
Sección 4.—Planta baja, calle de Cerrajerías, 18.
Sección 5.—Calle de Guerrero, 39 (Sucursal del Monte de Piedad), planta baja.
Sección 6.—Escuela pública de niños, plaza de Pellicers, 7.
Sección 7.—Planta baja, plaza de San Gil, 1.
Sección 8.—Casa Reposo (Sótano).
Sección 9.—Portería del convento de Monjas Servitas.
Sección 10.—Escuela pública de niñas, calle de Guillem Sorolla.
Sección 11.—Planta baja del colegio de sordomudos, calle del Triador.
Sección 12.—Escuela pública de niñas, plaza de la Encarnación.
Sección 13.—Escuelas Pías.
Sección 14.—Planta baja núm. 9, calle de En Sendra.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

- Sección 15.—Conservatorio de Música, planta baja.
Sección 16.—Planta baja núm. 29, calle de Salvador.
Sección 17.—Planta baja juzgados, parte izquierda.
Sección 18.—Antigua Casa de Socorro de 1 calle de Serranos, planta baja.
Sección 19.—Escuela pública de niños, calle de Gil Polo.
Sección 20.—Casa de las Rocas.
Sección 21.—Planta baja, calle de Ausia March, 9.
Sección 22.—Escuela pública de niños, calle de Salinas, 23.
Sección 23.—Escuela pública de niñas, plaza de Murcianos, 1.
Sección 24.—Asilo Municipal.
Sección 25.—Escuela pública de niños, calle de Zaragoza, 12.
Sección 26.—Casa Vestuario.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

- Sección 27.—Planta baja izquierda Templo (puerta de la plaza del mismo nombre).
Sección 28.—Escuela pública de niñas, calle Gloria.
Sección 29.—Casa de Socorro de la Gloriosa.
Sección 30.—Casillero del Parterre.
Sección 31.—Asilo de lactancia, puerta de la calle de Ciscar.
Sección 32.—Escuela de Artesanos.
Sección 33.—Universidad, puerta de la plaza del Colegio del Patriarca.
Sección 34.—Universidad, puerta de la calle de la Nave.
Sección 35.—Escuela de niños, plaza de San Andrés, 3.
Sección 36.—Escuela de niños, San Cristóbal, 2.
Sección 37.—Escuela pública de niñas, calle Milagro, 7.
Sección 38.—Planta baja de la Diputación provincial.

DISTRITO DEL TEATRO

- Sección 39.—Planta baja, núm. 18, calle de Pelayo.
Sección 40.—Instituto, puerta de la calle de Jativa.
Sección 41.—Escuela Normal, calle del Arzobispo Mayoral.
Sección 42.—Planta baja, Sangre, 14.
Sección 43.—Planta baja plaza de Mirasol, 5.
Sección 44.—Planta baja calle de Tránsito, 3.
Sección 45.—Teatro Regúes, parte derecha.
Sección 46.—Teatro Regúes, parte izquierda.
Sección 47.—Escuela pública de niños, calle Martí.
Sección 48.—Escuela pública de niñas, calle Martí.
Sección 49.—Planta baja, número 10, Gra Via Marqués del Turia.
Sección 50.—Colegio de niños de San Vicente Ferrer, puerta de la calle de Colón.
Sección 51.—Escuela pública de niños, calle de Cirilo Amorós, 15.
Sección 52.—Planta baja núm. 16, calle de Hernán Cortés.
Sección 53.—Escuela pública de niñas, calle de Ciscar, 35.
Sección 54.—Planta baja núm. 19, accesorio, calle del Grabador Esteve.
Sección 55.—Planta baja calle Bailén, números 36 y 38.

DISTRITO DEL HOSPITAL

- Sección 56.—Escuela Asociación de Católicos, calle de Quevedo.
Sección 57.—Facultad de Medicina.
Sección 58.—Planta baja núm. 4, plaza de Pellicers.
Sección 59.—Planta baja núm. 6, calle de Perseguer.
Sección 60.—Planta baja núm. 42, Torno del Hospital.
Sección 61.—Planta baja núm. 15, calle del Pilar.
Sección 62.—Planta baja núm. 13, calle del Hospital (Colegio Arte de la Seda).
Sección 63.—Escuela pública de niñas, calle de Cuenca.
Sección 64.—Escuela pública de niños, calle de Guillem de Castro, 37.
Sección 65.—Planta baja núm. 9, calle de Cervantes.

- Sección 66.—Convento de Jerusalén.
Sección 67.—Planta baja núm. 246, calle de San Vicente.
Sección 68.—Planta baja núm. 10, calle de Padre Jofre.
Sección 69.—Planta baja núm. 14, calle de Jesús.
Sección 70.—Escuela pública de niños de la Closa.
Sección 71.—Patronato Obrero, Cruz Cubierta, Camino Real de Madrid.
Sección 72.—Planta baja núm. 16, plaza de Patraix.
Sección 73.—Escuela pública de niños, Camino de Picasent.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

- Sección 74.—Casa Misericordia.
Sección 75.—Escuela pública de niñas, calle del Rey Don Jaime.
Sección 76.—Planta baja núm. 46, calle de Murillo.
Sección 77.—Planta baja núm. 22, calle de En Sendra.
Sección 78.—Convento de Santa Ursula.
Sección 79.—Asociación Valenciana de Caridad.
Sección 80.—Planta baja, calle del Botánico, núm. 31 (moderno) 7 (antiguo).
Sección 81.—Planta baja, calle del Botánico, núm. 134 (antiguo) y 138 (moderno), calle de Cuarte.
Sección 82.—Jardín Botánico.
Sección 83.—Planta baja núm. 64, calle de Borrull.
Sección 84.—Planta baja núm. 33, calle de Borrull.
Sección 85.—Planta baja núm. 18, calle de Turia.
Sección 86.—Planta baja, Escuelas Grupo Cerantes (Matadero viejo).
Sección 87.—Planta baja núm. 6, calle de Juan de Mena.
Sección 88.—Planta baja núm. 5, calle de resquet.
Sección 89.—Hospital de San Pablo.
Sección 90.—Escuela pública de niños, Camino Viejo de Torrepes, núm. 300.

DISTRITO DEL MUSEO

- Sección 91.—Depósito Municipal, calle Jordania, 27.
Sección 92.—Asilo Campo, calle de la Corona.
Sección 93.—Planta baja número 20, calle de Ripalda.
Sección 94.—Planta baja número 64, calle Alta.
Sección 95.—Planta baja número 5, calle de ardines.
Sección 96.—Planta baja número 7, calle de Fos.
Sección 97.—Planta baja número 31, calle baja (Sucursal Monte Piedad).
Sección 98.—Planta baja número 5, plaza de Santa Cruz.
Sección 99.—Escuela pública de niños, plaza Portal Nuevo.
Sección 100.—Camino Barcelona, número 12, planta baja.
Sección 101.—Escuela de párvulos, calle de Orihuela.
Sección 102.—Planta baja número 25, calle de Marchales.
Sección 103.—Escuela pública de niños de Benicarló.
Sección 104.—Planta baja número 107, camino Nuevo de Burjasot.
Sección 105.—Planta baja, casa Mariano Viuer (Tendetes).
Sección 106.—Escuela pública de niños, Campanar.
Sección 107.—Escuela pública de niños, Benimamet.
Sección 108.—Escuela pública de niñas, Benimamet.

DISTRITO DE RUZAFÁ

- Sección 109.—Escuelas Grupo Balmes, calle del Maestro Aguilar.
Sección 110.—Planta baja número 19, plaza del Maestro Ripoll (5 antiguo).
Sección 111.—Casa de Socorro de Ruzafá.
Sección 112.—Planta baja número 10, calle de Mendizábal.
Sección 113.—Escuela pública de niños, calle de Corset, 4.
Sección 114.—Escuela pública de niñas, calle de Corset, 4.
Sección 115.—Planta baja número 3, calle de Jernanías.
Sección 116.—Planta baja número 17, calle de Sevilla.
Sección 117.—Escuela pública de niños, calle de Cádiz, C. N.
Sección 118.—Planta baja número 10, calle de Cuba.
Sección 119.—Planta baja número 11, calle de Buenos Aires.
Sección 120.—Almacén de granos de José Román Casamayor (Monteolive).
Sección 121.—Colegio de niñas, Monteolive, 12, planta baja.
Sección 122.—Escuela pública de niños de la Punta.
Sección 123.—Escuela pública de niños de Pinedo.
Sección 124.—Escuela pública de niños de Nazaret.
Sección 125.—Escuela pública de niños del Palmer.
Sección 126.—Escuela pública de niños de la Carrera de Encorts.
Sección 127.—Escuela pública de niñas de la Carrera de Encorts.
Sección 128.—Escuela pública de niños de la Fuente de San Luis.
Sección 129.—Escuela pública de niñas de la Fuente de San Luis.
Sección 130.—Escuela pública de niñas de Castellar.
Sección 131.—Escuela pública de niños de Castellar.

- Sección 132.—Escuela pública de niños Cruz Cubierta (camino Real de Madrid, traste 5.º).
Sección 133.—Casa Isidro Peris, Carrera de Mellilla, número 8.
Sección 134.—Escuela pública de niños, Carrera de Mellilla.
Sección 135.—Planta baja número 279, calle de San Vicente.

DISTRITO DE LA VEGA

- Sección 136.—Asilo Hermanitas de los Pobres, calle Sagunto, 2 (Santa Mónica).
Sección 137.—Convento de San Julián, calle de Sagunto.
Sección 138.—Convento de la Visitación.
Sección 139.—Escuela pública de niñas, calle de Sagunto.
Sección 140.—Escuela pública de niños, calle de San Guillén, 1.
Sección 141.—Escuela pública de niños, calle de Oriols.
Sección 142.—Escuela pública de niñas, calle de Oriols.
Sección 143.—Escuela pública de niñas, Casas de Barcelona.
Sección 144.—Escuela pública de niñas, camino de Moncada.
Sección 145.—Planta baja, núm. 43, calle de Alboraya.
Sección 146.—Convento de la Trinidad.
Sección 147.—Escuela pública de niños de Borbotó.
Sección 148.—Escuela pública de niños de Mahuella.
Sección 149.—Escuela pública de niños de Masarrochos.
Sección 150.—Escuela pública de niños de Carpesa.
Sección 151.—Planta baja núm. 15, calle Mayor, Benifaraig.
Sección 152.—Casa de Socorro de la Alameda.
Sección 153.—Senda Albers, 1, barraca de Espartero.
Sección 154.—Escuela pública de niños, Avenida del Puerto, 22.
Sección 155.—Avenida de los Aliados, número 198.
Sección 156.—Avenida de los Aliados, número 222.
Sección 157.—Escuela pública de niñas, Avenida del Puerto, 111.
Sección 158.—Fábrica de carbón viuda de Pérez, Avenida del Puerto.
Sección 159.—Antigua fábrica del gas (paso a nivel).
Sección 160.—Planta baja núm. 1, calle de los Hierros.
Sección 161.—Escuela pública de niños, camino de Vera.
Sección 162.—Calle 2.ª, Barrio Marino, casa Villalba.
Sección 163.—Planta baja, casa Félix Nebot, Barrio Llamós, calle 4.ª, núm. 2.
Sección 164.—Escuela pública de niños de Benimaclet.
Sección 165.—Escuela pública de niñas de Benimaclet.

DISTRITO DEL PUERTO

- Sección 166.—Retén de Bomberos, calle de J. J. Sistié, núm. 17.
Sección 167.—Retén de Bomberos, calle del Ejército Español, núm. 1, planta baja.
Sección 168.—Retén de Bomberos, ex Casa Ayuntamiento del Grao.
Sección 169.—Escuela pública de niños, plaza de Lucena, 12.
Sección 170.—Escuela pública de niños, calle del Rosario (Cabañal).
Sección 171.—Escuela pública de niños, calle de San Pedro (Cabañal).
Sección 172.—Escuela pública de niñas, calle de San Pedro (Cabañal).
Sección 173.—Planta baja ex Casa Ayuntamiento del Cabañal.
Sección 174.—Planta baja núm. 198, calle de Escalante.
Sección 175.—Planta baja núm. 61 (antiguo) y 55 (moderno), calle de J. Benlliure.
Sección 176.—Planta baja núm. 198, calle de J. Benlliure.
Sección 177.—Planta baja núm. 163, calle de Pr.
Sección 178.—Escuela pública de niñas, calle del Progreso.
Sección 179.—Planta baja núm. 175, calle del Padre Luis Navarro.
Sección 180.—Planta baja núm. 154, calle del Padre Luis Navarro.
Sección 181.—Planta baja núm. 120 (antiguo) 118 (moderno), calle de Capdepon.
Sección 182.—Planta baja núm. 77, calle de la Libertad (teatro de la Marina).
Sección 183.—Planta baja núm. 266, calle de la Libertad (Colegio).
Sección 184.—Planta baja núm. 157, calle del Doctor Luch (frente al mar).

El suceso de ayer

Violento incendio
Ayer, a las 11.30, se recibió en el retén de bomberos de la Casa Ayuntamiento, aviso de que en una fábrica del pueblo de Alacuz, se había declarado un violentísimo incendio. Sin pérdida de momento se cursaron las oportunas órdenes para que saliera la brigada, lo que se efectuó a los pocos minutos de recibir el aviso. El incendio era, según pudimos averiguar, en la fábrica de muebles curvados propiedad de don Francisco Garrido. El fuego que según versiones se inició casualmente en el secadero de la fábrica, tomó desde los primeros momentos gran incremento, siendo innecesarios los esfuerzos de los vecinos para dominarlo, habiendo destruido la mayor parte de la fábrica. Las pérdidas son importantes.

NOTICIAS

Por falta de espacio aplazamos para mañana la publicación de las reseñas del concierto de la Agrupación Coral Valenciana y el estreno de «Mis Venus», celebrados ayer en el teatro Principal.

La sociedad de los gremios de Peluqueros y Barberos, plaza de Pellicers, pone en conocimiento de todos los asociados que habiendo llegado a un acuerdo toda la clase patronal de Valencia, el próximo martes 1.º de Mayo, permanecerán los establecimientos cerrados. Lo que se advierte al público para su conocimiento.—El presidente, Fermín Calveté.

CASA PAMPLO

Exhibiciones de modelos.
En los escaparates de la casa del señor Liern (calle de la Paz, 22) ha quedado expuesta una magnífica obra de arte. Se trata de un magnífico jarrón, en cuya construcción sólo entraron piedrecitas y trozos de papel. Lo corona un magnífico ramo de flores artificiales, que resulta difícilísimo distinguirlas de las naturales. La artista, doña Milagro Doménech, demuestra su admirable talento, que creemos verá compensado con la venta de tan magnífica obra de arte.

FUMAD PAPEL MARCA CINE

La Cámara de Comercio ha dirigido el siguiente despacho: «Ministro de Hacienda.—Madrid. A ruegos respetables comerciantes e industriales esta plaza a quienes se ha instruido expediente de defraudación por haber facturado a orden ó al mismo por conceptuales como importadores y exportadores aplicándose multa por ocultación ascendiendo a varios miles pesetas suplico á vuecencia ordene suspensión procedimiento á fin de que aporten plena justificación para demostrar su completa inocencia y falta toda intención fraudulenta.—Presidente Cámara Comercio, Maiques».

CASA PAMPLO

Sección ventas por mayor.
Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.501,20 pesetas. Idem del Grao, 250,63. Idem del Cabañal, 182,66. Estaciones sanitarias, 1.456,57. Examen de substancias, 505,68. Circulación rodada, 350. Extraordinarios, 404,58. Bebidas, 1.454,30. Total, 9.105,72.

FUMAD PAPEL MARCA CINE

Se ha remitido á la Junta Local de Primera Enseñanza, para su informe, el expediente sobre la creación de una Escuela de Trasmatosos en nuestra ciudad. Por la brigada de desinfección ha comenzado ya á prestarse el servicio organizado por la Inspección municipal de Sanidad, contra la propagación de enfermedades contagiosas en las escuelas, habiéndose distribuido las órdenes para que los niños Antonio Pérez Lierns, Concepción Ferrer, Josefa Ferrer y José Coronillas Moreno, que asisten á la escuela pública de la calle de Corset particular de la calle del Arzobispo Mayoral y plaza de Pellicers, respectivamente, que viven en casas donde hay otros niños afectos de enfermedad infecciosa, pasen á observación temporal del inspector médico-escolar.

CASA PAMPLO

Precios de almacén.
PARA LAS FIESTAS DE MAYO.—Por 36 PESETAS CAMA Y SOMMIER en la fábrica de muebles y sármiers de Matías Güner, calle Conde de Trélar, núm. 18, frente apadero tranvías Masamagrell y puente de Madera.

FUMAD PAPEL MARCA CINE

CATARROS.—ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Tauromaquia

La novillada de mañana
Hoy sábado, por la tarde, como de costumbre, se permitirá la entrada al público para que pueda ver el ganado desde los balconillos de la plaza, y al mismo tiempo, estarán abiertas las taquillas para la venta de localidades y entradas. Los encargos son innumerables, por lo que el lleno es seguro. Los encargados de estoquer mañana los seis Pablo Romero, son los valientes matadores Pepete, Pedrucho y Martín Agüero. La corrida empezará á las cuatro y media de la tarde. «El Encierro»

Este interesante semanario, continuando el regalo que ya en su pasado número efectuó, sorteará entre sus lectores, con arreglo á las bases que en el mismo se detallan, cuatro entradas para mañana domingo. Y así, sucesivamente, en cada número irá inserto un cupón regalo para la inmediata corrida.

MOVIMIENTO OBRERO

CARTA ABIERTA

Para el señor Gobernador

Para no cargar con ninguna responsabilidad por crear conflictos en vísperas de fiestas, queremos demostrar á la primera autoridad civil que no somos nosotros los causantes de tales conflictos si por desgracia se presentan.

Existe una fábrica de calzado en la calle de Burjasot, propiedad del señor Roda. A raíz de un conflicto, este patrono despidió á dos compañeros. Como el Sindicato del ramo de la piel tiene suprimido el trabajo á destajo, una comisión se puso al habla con el señor Roda, para tratar de la readmisión de los dos compañeros y para que pusiera en práctica lo acordado entre patronos y obreros. El señor Roda no quiso tratar con el Sindicato y se le permitió tratarse con sus obreros. Se pusieron de acuerdo; pero el patrono no cumplió tampoco lo tratado.

Ante esta resolución, este Sindicato entabló negociaciones con el señor Roda y redactaron un documento por duplicado; pero el patrono alegó una indisposición y no quiso firmar. Cuando se esperaba el documento firmado apareció una carta del señor Roda declarando que cerraba la fábrica. Ante la nueva informalidad del patrono, los obreros trataron de averiguar la verdad, resultando que no había nada de lo dicho y que el señor Roda sacaba el material de la fábrica. Este señor amenazó á un obrero que le seguía para ver dónde llevaba el material. Al día siguiente una pareja guardaba la casa del patrono, y ayer recibimos un aviso verbal de que á las siete de la tarde se pensaría la técnica de la sección de zapateros en el Gobierno civil.

Como comprenderá el señor Gobernador, no somos nosotros los que merecemos reconvenimientos, sino los patronos que hacen con nosotros un juego de mala ley.—La administrativa, por el Sindicato del ramo de la piel.

A los dependientes peluqueros-barberos de Valencia.—En junta general celebrada el día 26 del actual por la sección de barberos que integra el Sindicato de servicios públicos, se acordó mantener el acuerdo de celebrar el primer día de Mayo. En su consecuencia, todos los obreros del ramo, deben abstenerse de acudir al trabajo el próximo martes.—La técnica.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Patronato Musical del Puerto.—Celebrará baile familiar de Skating del paseo de la Alameda, mañana, de cinco á ocho y media de la tarde.

Cooperativa Valenciana

La Cooperativa Valenciana de Funcionarios de España convoca á todos sus socios á la junta general reglamentaria que para dar cuenta del balance y renovación de cargos de la directiva, se celebrará el lunes día 30, á las cinco de la tarde por primera convocatoria ó á las 5.35 por segunda, en el Instituto General y Técnico de esta ciudad.

DEPORTES

Levante F. C. y Gimnástico F. C.

En el campo que el Gimnástico posee junto al Jai-Alai, contendrán los primeros equipos de ambas sociedades. La afición valenciana, que tan desahogada está de ver jugar entre sí á los equipos locales, quedará satisfecha en sus deseos. El equipo decano, volviendo por los fueros á que tiene derecho por su brillante historial deportivo, alineará en este encuentro alguno de los nuevos jugadores que ha de presentar en el próximo mes de Mayo para la inauguración del Stadium. Por su parte, el Levante va dispuesto á mantener el pabellón á tan gran altura colocados en sus últimos encuentros. Auguramos, pues, una buena tarde á la afición y un lleno al club decano, dada la economía de las localidades en tan brillante partido.

Mañana domingo se celebrará el primero de los dos partidos concertados entre el notable equipo madrileño Racing Club, de Madrid, y nuestro Valencia F. C. El Racing presentará sus mejores elementos y su equipo será superior al que contendió en Madrid contra nuestros campeones, pues tiene gran empeño en ganar estos partidos de revancha. Destacan entre sus equipiers el magnífico medio centro Caballero y el guardameta Marcet. El Valencia alineará su primer once á excepción de Cubells, que aunque mejorado de sus lesiones, no podrá actuar en unos días. Esta tarde se despacharán, de seis á ocho localidades y entradas en la calle de la Paz, 28, y mañana, de once á una, en el kiosco de la Bajada de San Francisco, y por la tarde en las taquillas del campo.

Tiro de pichón

La sociedad Guillermo Tell celebrará tiro de pichón á brazo mañana, á las diez de la misma en el cauce del río (San Pedro Pascual). Se sortearán dos objetos de arte y al que obtenga más discos rojos, se le regalarán dos botellas de Champañ, regalo de los señores Molit y García, representantes de la casa Noyet.

Sucesos

Intento de suicidio.

Arrojándose al Segrís desde el puente de la izquierda de Carcagente á Dénia, intentó suicidarse el vecino de Ador, Eulogio Esteban Girónes, de 77 años, quien tiene perturbadas las facultades mentales. La pareja de la guardia civil que presta sus servicios de estación y vía férrea le extrajo del agua conduciéndole en grave estado al Hospital de Gandía.

Para el Alcalde.

Nos han visitado varios señores que se hallaban paseando ayer mañana por la Alameda, para protestar contra la conducta extemporánea de la guardia municipal número 2, en un momento de ofuscación de dicho guardia. Serían las once y media pasaba por la Alameda una moto que sin duda marchaba á una velocidad excesiva. El guardia hizo para la moto y después de tomar el número de la misma quiso obligar á que parase el motor, cosa que el conductor de la moto creyó que no era de la incumbencia del guardia. Por dicho motivo se entabló una discusión violenta entre el referido guardia y el conductor de la moto. Acudieron varios señores que alzarón la voz en defensa del guardia, logrando solamente que se exasperara más. El guardia se intentó con todos y sólo á la prudencia de los que mediaron en el incidente se debe que el escándalo no fuera mayor.

Riña.

A las ocho de la tarde de ayer, ingresaron en la Casa de Socorro del Puerto: Manuel Pereira Barreiro, de 30 años, mariner, casado, al que le apreciaron pequeñas heridas contusas en el dedo índice y medio de la mano izquierda, contusiones de primer grado en el pabellón del oído del mismo lado y diferentes partes del cuerpo y Felipe Montoya Cano, de 20 años, casado, fogonero, que presentaba varias heridas contusas en la región frontoparietal derecha é izquierda de tres centímetros de longitud que interesan piel y tejido celular y una contusión en el antebrazo izquierdo. Estas lesiones se las produjeron mutuamente en riña ocurrida á bordo del vapor «Campro», surto en este puerto. En el hecho interviene la comandancia de Marina.

Accidente de trabajo.

A las 8.30 de ayer sufrió Eusebio Pacheco Camacho un accidente de trabajo, resultando con heridas contusas y arañamiento de las uñas de los dedos anular y medio de la mano derecha. Se le curó en el mismo dispensario que los anteriores calificándose su estado de pronóstico reservado.

Detenición.

Por una pareja de la guardia civil, ha sido detenido Enrique Ibáñez García, por hurto de una manta de un camión que había parado junto á las Torres de Cuarte.

Muerte natural.

En su domicilio calle del Socorro, número 14, falleció, á consecuencia de un vómito de sangre, originado al parecer por una borrachera, José Sanchis Navarro, de 35 años. El juzgado interviene en el suceso.

Sección Comercial y Agrícola

Subasta del día 26
A la venta vapor «Liskens».
Senas y segundas:
240 de 14 á 22,6.
Mayoría de 15 á 17.
300 de 17 á 21,6.
Mayoría de 18 á 20.
360 de 17,6 á 22.
Mayoría de 18,6 á 20.
504 de 17 á 21.
Mayoría de 19 á 21.
Tercera condición:
240 de 12 á 14.
300 de 14 á 16.
360 de 14,6 á 16.
504 de 15 á 17.
Algunas cuartas de 11 á 13.

PUERTO

ENTRADOS
«Tordera», de Barcelona, con cargo general.
«Turri Ederra», de Huelva, con pirita.
«Pizarro», de Tarragona, con cargo general.
«Éltiva», de Marsella, con cargo general.
«Portofino», de Hamburgo y escalas, con cargo general.
«Tres», de Cádiz, con cargo general.
SALIDOS
«Hebe», para Amsterdam, con fruta.
«Campro», para Gandía, con fruta para Bristol y Cardiff.
«Tres», para Burriana, con fruta para Manchester.
«Siracusa», para Hamburgo y escalas, con cargo general.
«Portofino», para Tarragona, con cargo general.
A LA CARGA
«Pizarro», para Liverpool.
«Hekla», para Dublin y Belfast.
«Stromboli», para Christiania.
«Turri Ederre», para Liverpool.

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao.
Además, en este servicio, se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanco, Navia, Teo, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fiz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Sarna Línea de Pinillos
Servicio rápido y de gran lujo
Servicio Antillas y Estados Unidos
El vapor Conde Wifredo, saldrá el día 7 de Mayo, directo para Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
Servicio BRASIL-PLATA
El vapor Balmes, saldrá el día 16 de Mayo, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y los de Canarias.
Presntan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clases instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telegrafo Marconi.
Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfono número 426

19 piezas
Det Forenede Dampskibs Selskab
Copenhagen
Servicio regular de vapores rápidos, especialmente construídos para el transporte de frutas y carga general
Para Copenhagen, directo
TULA
carga el día 30 de Abril.
Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24.—En el Grao: Señores LA RODA HERMANOS y compañía, S. L., Contramural, 17.
Pinzón, 2, segundo
INDUSTRIAS INCRATIVAS
Facilitamos fórmulas al alcance de todos para la preparación de lacas, perfumería, jabones, colas, barnices, tintas, lacres, cremas, pastas y líquidos para SOLDADURA al calor y metales, SOLDADURA al frío, ALUMINIO, NIQUELADO, SOLDADURA, cementsos artificiales, PASTILLAS INVISIBLES PARA EL CALCE, etc.
Esta hoy mismo al CONSULADO POLITECNICO, Aparado TORRE, 10, VALENCIA